
 

                                                                                               Skellet 25. sep.  2024 

 

Referat af bestyrelsesmøde mandag den 9. og 10. september 2024 kl.09.00 

Serviceforbundet, Ramsingsvej 30, 2500 Valby. 

       

      Tilstede : Gert/ GRS,  Lise/ LS,  Kim/KN,  Pia/ PDH ,  Annette/ AT ,  Folmer/ FI  og  Helle/HN.                                     

 

 
 

1. Tilføjelse af evt. nye punkter.  
Uddannelse og OAO, samt Min A-kasse tilføjet.  

 

2. Konstituering opdateres. KN melder sig som redaktør, støttet stærkt af LG. LG kommer i 
oplæring, og har gode kompetencer med skriftligt arbejde, som kommer os til gavn. KN 
ønsker på sigt at afgive FAR. GRS laver endelig konstitueringsaftale, som sendes ud med 
referat. LG kobles på SoMe.  
Kalender: Konstituerende møde 2025  30/6 og 1/7 bliver i Vejle  
Næste fysiske bestyrelsesmøde er i Vejle og drøftelser omkring forbundsmail pågår der. 
Anders Damgaard Nielsen og Anne Uth deltager i mødet i Vejle. GRS foranlediger aftale. 
Førstkommende bestyrelsesmøde er et teams møde 10. Okt. Kl. 15:00 

 

 

3. Protokol og interne skrivelser 
Det besluttes at hver især laver en køreplan for deres område. HN for hjemmeside, FI for 
økonomi, KN for FAR , AT for Nyhedsbreve & TR området, Pia annoncer og LG for SoMe.  
 

JS Danmark har henvendt sig – Folmer og Gert har holdt møde med JS Danmark. JS 
Danmark laver vores nye blad om kirketjenere. Bladet skal være mere nuanceret end det 
tidligere, f.eks med to forskellige kirker og forskellige kirketjenere. Gert og Folmer arbejder 
videre med nyt oplysende blad om kirketjenere.  
GRS har været til fest hos FDK Foreningen af Danske kirkegårdsledere. GRS har deltaget i  
møde i FSU / Folkekirkens samarbejdsudvalg.  

Christa Hector er stoppet ved kirkeministeriet der er sendt en gave i forbindelse med 
afskedsreception.  
Der er givet gave til Jette Jensen på sekretariatet som stoppede i juni.  
Gert, Pia og Annette har været til møde med de kirkelige fagforeninger – for at mødes om 
hvordan udvikler vi så vi matcher Tidens fagforening.  

Mails følges op i tråd- og man holder tråden. Tråden sluttes og lukkes inden for samme 
tema. Nyt tema startes op i ny tråd.  

 

 
  

4. Tillidsrepræsentanter 

Peter Østergaard i Haderslev Stift stopper med udgangen af oktober som TR.  

 

 

 



 

 

 

Betina Sejr er ny valgt som TR, i Haderslev Stift.  AT foranlediger kontakt til Stift mht 
godkendelse i det nye år. Betina Sejr tiltræder først i det nye år grundet sit 
ansættelsestidspunkt. 

Opkaldsdrejebog til TR´er gennemgås og sendes til medlemmer af bestyrelsen snarest.  

Der skal vælges ny TR på Lolland Falster- Henning har valgt ikke at genopstille.  

 
Henvendelse til Kirkeministeriet  vedrørende de 111 timer til tillidsrepræsentant- og 
bestyrelses arbejde er endnu ikke besvaret, vi afventer fortsat  besvarelse, vel vidende at 
der er rykket to gange for svar. 

 
Teamsmøde for TRerne 29/10 kl 17:00-18:30. Bestyrelsen tænker, at belyse den nye 
overenskomst, og have fokus på den nye aftale vedr medarbejdermøder. Et andet tema 
kunne være Erfagrupper. AT hører til, i den foreløbige invitationen hvad TR`erne er 
optaget af, og kunne tænke sig at drøfte.  
Nytårskur for TRèr på Hjulmagervej i Vejle, samt overnatning på Centerhotel Vejle. 
Vi arbejder henimod at det bliver 10/1 2025 og vi arbejder på at økonomien kommer på 
plads.  Foredragsholder kunne være Landsforeningen af Menighedsråd og FAR.  
Detailplanlægningen af mødet gøres på et teamsmøde. KN har i skrivende stund fået 
tilsagn fra FAR. KN forhører sig endvidere på overnatning og forplejning. GRS tager 
kontakt til Landsforeningen af menighedsråd. PDH tager kontakt til TJM vedrørende 
finansiering. 
 
GRS spørger til om TR uddannelsen figurerer på hjemmesiden med datoer i kalenderen: 
HN følger op herpå. 

 

5. Økonomi.  
Resultatopgørelse 1. halvår 2024 
Der kigges på mulige besparelser, vi er enige om at rejseomkostninger og overnatninger     
foretages med omtanke.   
Begravelseshjælp- der er søgt om begravelseshjælp, Gert tager sig heraf.  
 FI hører ind til bilag for hjemmeside. GRS tager sig af at udrede.  

 
 

6. Årskursus 2025 
a. Huskeliste 
b. Forslag til tema/emne inkl :  Det gode arbejdsmiljø fra teori til praksis.  

 
Foredragsholdere :  
 
Drøftelse om der skal være faglig tid til tjenestemændene ?  
 
Mandag tænkes fortsat som TR´ernes dag. Tirsdag formiddag møde mellem bestyrelse og 
TR`erne f.eks om hvervning af medlemmer/ tema GRS har sendt rundt.  
 
Åbningstale Kirkeminister ? GRS tovholder. 
 
Tirsdag eftermiddag : Noget om arbejdsmiljøundersøgelsen, baggrund- hvor er vi nu. 
Medlem af styregruppen for undersøgelse af det psykiske arbejdsmiljø kunne evt fortælle 
noget om ovennævnte.  
 
 



 

 
Nationalforskningsinstitut ? 
 
Generalforsamling i den gamle begravelseskasse holdes onsdag.  
 
Onsdag morgenandagt som vanligt.  
 
 
Workshops onsdag formiddag 11. juni 2025 : Sampension KN tovholder – 
Blomsterbinding tovholder PDH - Arbejdstilsyn ( hvordan får jeg kontakt til jer- hvad  kan i 
gøre for mig når min AMR ikke lytter tovholder AT -  Leva + konflikthåndtering tovholder 
GRS - Sangglæde ( Lise Beck Bendixen) KN tovholder - Faglig sekretær/bestyrelse- 
Uddannelse AMU, Kompetencesekretariatet, Min A.kasse. 
 
Onsdag forslag om paneldebat. 

 
     Torsdag sjovt tankevækkende foredrag om det personlige ansvar på arbejdspladsen:  

Vi havde en fest på arbejdet, men så kom Preben= Rikke Østergaard. HN arbejder videre 
med kontakt. 
 
Forslag Jim Lyngvild. 
 
Udvalg til redigering af vedtægter. Der arbejdes videre med udkast til vedtægter.  

 

7. Medlemspleje 

JS Danmark har henvendt sig – Folmer og Gert har holdt møde med JS Danmark. 

JS Danmark laver vores nye digitale blad om kirketjenere. Bladet skal være mere 

nuanceret end det tidligere, f.eks med to forskellige kirker og forskellige kirketjenere. GRS 

og FI arbejder videre med nyt oplysende blad om kirketjenere.  

Jubilæer hvordan sikrer vi os, at der er fokus på det og det at der gives en gave ? 

      GRS er inviteret med til generalforsamling i TJM 26/11- da vi har en observationspost.  

 

 
8. Medie og kommunikation 

 
a. Medlemsbladet.  

GRS sender førstkommende materiale til Werk, KN er deltagende for, at for kendskab og 
viden om proces. KN er fremover bladredaktør. PDH og GRS læser korrektur denne gang.  
LG og KN læser korrektur fremadrettet.  
PDH har pt overblik over annoncer, hvornår og hvor ofte. PDH sender dokument til alle i 
bestyrelsen vedr. annoncer. PDH tovholder på prisliste/sats over annoncering. 
Overvejelser : Faglige, professionelle artikler- , og nogle gange mixede med et personligt 
præg i bladet. Bladet udkommer d. 15 i de måneder det udkommer. Logo skal på igen, 
forsiden skal signalere, hvad du kan forvente at læse om inde i bladet. Vi har en del blade 
som skal indbindes og laves til bog, FI er tovholder på dette. 
 
 

 
 

 
 
 



 

 
 
 

b. www.kirketjener.dk  
Hjemmesiden er HN´s område. HN får den fornødne hjælp af Anne-Marie i 
Serviceforbundet. Der er forskellige drøftelser om, hvad der giver mening og hvordan 
hjemmesiden kan sættes op, så du eksempelvis nemt kan finde ”din” tillidsrepræsentant. 
HN arbejder videre med at finde mulige ændringer til opsætninger som, giver gør siden 
mere brugervenlig. HN er åben for forslag til ændringer- skriv gerne. HN skal have adgang 
til Facebook siden for Danmarks Kirketjenerforening. 

      AT er hovedansvarlig for FB side, for medlemmer, GRS er sekundær administrator for 
      denne side. Alle i bestyrelsen skal være administratorer på siden, for at kunne aflaste ved  

behov. Foreningens FB side drøftes på næste teamsmøde. 
 

c. Nyhedsbrev 
AT er tovholder på Nyhedsbreve og samarbejder med Line i Serviceforbundet herom. 
GRS læser korrektur på Nyhedsbrevet.  

 

9. Folkekirken Arbejdsmiljøråd. 
Ingen møder på det seneste. Der er kommet en del indstillinger til Årets arbejdsmiljøpris. 
Ny indkaldelse foreligger for det næste rådsmøde.  
AT sider med i et udvalg under FAR, som skal revidere: Vejledning om håndtering af 
seksuel chikane og krænkende handlinger på de folkekirkelige arbejdspladser.  

 

10. Sekretariatsudvalg. 
Stiftet skal gerne noteres på indmeldelser. 
 

11. Serviceforbundet  

a. IT- og administrationsudvalg. 
      HN har et møde med udvalget.  
       

GRS og John Lykkedal fra FAKK har modtaget invitation til paneldebat på Folkemødet 13. 
juni 2025.  Det er bevilliget at GRS tager afsted.  

Hovedbestyrelsesmødet den 30 sept. indtil 1. okt. 2024 som forberedelse til kongres 2025  

Der arbejdes videre på overflytning af domæneområde til Serviceforbundet pt bliver det for 
omkostningstung.  

      Formand John Nielsen og næstformand John Hatting har været på besøg i Skjern kirke – 
og set arbejdspladsen og haft dialog om Danmarks Kirketjenerforenings forventninger til 
fremtiden og vedrørende brug/hjælp fra Serviceforbundet 

 
 
b. FIU-udvalg  

       Nyt møde 17. sep kl 10:00 AT  er med i udvalget 

 

 

 

 

 

 

http://www.kirketjener.dk/


 

 

12. Lønforhandlinger. 
Der er kommet 82 ansøgninger om mere i løn. Sekretariatet må ikke udlevere data jf, 
GDPR så det er svært at lave statistik. Bør ansøger sige ja til at data kan anvendes til 
statistik ? GRS og FI er tovholder på sagen og arbejder videre hermed.  

 

13. Løbende sager, afskedssager og øvrige henvendelser.  

    Vi har gennemgået løbende sager.  

 

14. Meddelelser fra Kirkeministeriet og Stifterne. 

    Forespørgsel vedr de 111 timer til TR og bestyrelsesarbejde er endnu ikke besvaret   
    skriftligt. GRS har rykket herfor. 

    Der arbejdes på et møde mellem Kirkeminister, FAKK, Danmarks Kirketjenerforening, og   
    Serviceforbundet.  

 

15.  OK24 – orientering 

    Organisationsaftalen og cirkulære forventes færdig til 1. okt.  
    Aftale omkring merarbejde træder i kraft 1. april 2025. 

 

16. OAO og Min A-kasse. 

   Intet at bemærke.  

 

17. Uddannelse.  

GRS undersøger med Kirkeministeriet hvem der ansvarlig for uddannelsesudvalget.  

    12. Sep. er der møde i FKB= Folkekirkens Brancheudvalg PDH og GRS  
    deltager.  

    PDH har log in til Kompetence fonden.  

 

18. Eventuelt.  

 

 

Næste Teams-møde: 10. oktober 2024 kl 15:00  PDH indkalder.  

Næste ordinære bestyrelsesmøde mandag den 18. og 19. november 2024 kl. 09.30 til tirsdag 
kl. 13.30 på Hjulmagervej 8, 7100 Vejle forplejning på Hjulmagervej. PDH bestiller bord til 
aftensmaden.  

 

Referent Annette Tøttrup  

 


